

2018年12月1日 星期六
农历戊戌年十月廿四 十一月初一 大寒



今天 多云 温度:最低13℃ 最高20℃ 东南风3-4级
明天 阴转小雨 温度:最低15℃ 最高20℃ 东南风3-4级
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第25969号 今日8版

本报布宜诺斯艾利斯11月30日专电(特派记者覃远东 赵涛 张峻松)当地时间11月30日,金砖国家领导人非正式会晤在阿根廷布宜诺斯艾利斯举行。国家主席习近平、南非总统拉马福萨、巴西总统特梅尔、俄罗斯总统普京、印度总理莫迪出席会晤。五国领导人围绕世界经济形势、应对当前挑战和金砖国家合作等议题深入交换意见,达成广泛共识。

会晤由金砖国家机制轮值主席国南非总统拉马福萨主持。习近平在讲话中指出,今年7月,金砖国家领导人在约翰内斯堡举行富有成果的会晤,达成许多重要共识。当前,世界经济风险上升,多边主义、多边贸易体制受到冲击,这不符合国际社会共同利益。在当前百年不遇的大变局背景下,金砖国家要加强团结,把稳方向,密切沟通协调,展现责任担当,共同推动全球治理沿着正确道路走下去,维护世界经济稳定、发展、繁荣。

第一,我们要坚定支持多边主义,要秉持同舟共济伙伴精神,在二十国集团、联合国、世界贸易组织等框架内加强协调和配合,共同维护多边主义和以规则为基础的秩序,反对保护主义、单边主义, 下转第二版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

习近平:二十国集团要坚持开放合作、伙伴精神、创新引领、普惠共赢 以负责任态度把握世界经济大方向

抵达布宜诺斯艾利斯出席二十国集团领导人第十三次峰会并发表重要讲话



习近平出席二十国集团领导人第十三次峰会并发表重要讲话。 新华社记者 李涛摄

当地时间11月30日,二十国集团领导人第十三次峰会在阿根廷布宜诺斯艾利斯举行。这是习近平同其他与会领导人合影。 新华社记者 李涛摄

本报布宜诺斯艾利斯11月30日专电(特派记者覃远东 赵涛 张峻松)当地时间11月30日,二十国集团领导人第十三次峰会在阿根廷布宜诺斯艾利斯举行。国家主席习近平出席第一阶段会议并发表题为《登高望远,牢牢把握世界经济正确方向》的重要讲话,强调二十国集团要坚持开放合作、伙伴精神、创新引领、普惠共赢,以负责任态度把握世界经济大方向。

当地时间中午,峰会开始。阿根廷总统马克里主持。

习近平发表了引导性讲话,指出今年是国际金融危机发生10周年,也是二十国集团领导人峰会10周年。尽管世界经济整体保持增长,但危机的深层次影响仍未消除,经济增长新旧动能转换尚未完成,各类风险加快积聚。世界经济再一次面临历史性的选择。二十国集团要从历史大势中把握规律,引领方向。世界经济时有波折起伏,但各国走向开放、走向融合的大趋势没有改变。各国相互协作、优势互补是生产力发展的客观要求,也代表着生产关系演变的前进方向。在这一进程中,各国逐渐形成利益共同体、责任共同体、命运共同体。携手合作、互利共赢是唯一正确选择。面对重重挑战,我们既要增强紧迫感,也要保持理性,登高望远,以负责任态度把握世界经济大方向。

坚持开放合作,维护多边贸易体制

■ 我们应该坚定维护自由贸易和基于规则的多边贸易体制。5年前,我第一次出席二十国集团领导人峰会,呼吁共同维护和建设开放型世界经济。中方赞成对世界贸易组织进行必要改革,关键是要维护开放、包容、非歧视等世界贸易组织核心价值和本原则,保障发展中国家发展权益和政策空间。要坚持各方广泛协商,循序渐进

坚持创新引领,挖掘经济增长动力

■ 我们要鼓励创新,促进数字经济和实体经济深度融合,同时关注新技术应用带来的风险挑战,加强制度和法律体系建设,重视教育和就业培训。我们既要立足自身发展,也要敞开大门,鼓励新技术、新知识传播,让创新造福更多国家和人民。建议二十国集团将“新技术应用及其影响”作为一项重点工作深入研究,认真探索合作思路和举措

习近平强调,保持世界经济稳定发展的共同需要催生了二十国集团。10年来,我们同舟共济、勠力同心,推动世界经济走出衰退深渊,走上了复苏增长的轨道。10年后,我们应该再次拿出勇气,展示战略视野,引领世界经济

坚持伙伴精神,加强宏观政策协调

■ 各方应该坚持财政、货币、结构性改革“三位一体”的政策工具,努力推动世界经济强劲、平衡、可持续、包容增长。发达经济体在采取货币和财政政策时,应该更加关注并努力减少对新兴市场国家和发展中国家的冲击。国际货币体系应该继续朝着多元化方向迈进,要构筑更加牢固的全球金融安全网

坚持普惠共赢,促进全球包容发展

■ 我们要坚持以人民为中心的发展思想,将人民的获得感、幸福感、安全感作为工作出发点和落脚点。要继续把发展问题置于全球宏观政策协调的突出位置,落实好2030年可持续发展议程。要维护发展中国家的发展利益和空间,继续支持非洲发展,帮助非洲加强基础设施建设和互联互通,推进新工业化进程

力推动世界经济强劲、平衡、可持续、包容增长。发达经济体在采取货币和财政政策时,应该更加关注并努力减少对新兴市场国家和发展中国家的冲击。国际货币体系应该继续朝着多元化方向迈进,要构筑更加牢固的全球金融安全网。

第三,坚持创新引领,挖掘经济增长动力。我们要鼓励创新,促进数字经济和实体经济深度融合,同时关注新技术应用带来的风险挑战,加强制度和法律体系建设,重视教育和就业培训。我们既要立足自身发展,也要敞开大门,鼓励新技术、新知识传播,让创新造福更多国家和人民。建议二十国集团将“新技术应用及其影响”作为一项重点工作深入研究,认真探索合作思路和举措。

第四,坚持普惠共赢,促进全球包容发展。我们要坚持以人民为中心的发展思想,将人民的获得感、幸福感、安全感作为工作出发点和落脚点。要继续把发展问题置于全球宏观政策协调的突出位置,落实好2030年可持续发展议程。要维护发展中国家的发展利益和空间,继续支持非洲发展,帮助非洲加强基础设施建设和互联互通,推进新工业化进程。

习近平强调,今年是中国改革开放40周年。40年来,在国际社会支持下,中国人民通过不懈奋斗,取得了历史性发展成就。中国得益于改革开放,将坚定不移推进新一轮改革开放,继续深化市场化改革,保护产权和知识产权,鼓励公平竞争,主动扩大进口。中方希望各国共同营造自由、开放、包容、有序的国际经济大环境。 下转第二版

李强:咨政建言要准确把握国际与国内、学术与实践、当前与长远的关系

为国家和上海长远发展贡献智慧力量

昨在复旦大学调研高校智库建设并召开座谈会,听取专家学者意见建议

本报讯 市委书记李强昨天上午在复旦大学调研高校智库建设并主持召开座谈会,围绕贯彻落实习近平总书记在首届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲和考察上海时的重要讲话精神,听取专家学者的意见建议。李强指出,当前,全市上下正在深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,全力以赴落实党中央交给上海的两项新的重大任务。智库专家咨政建言是推动科学决策的重要一环,希望大家准确把握国际与国内、学术与实践、当前与长远的关系,更好发挥思想库和智囊团的作用,为上海服务国家改革发展大局、参与国际合作与竞争提供更加有力的理论支

撑和智力支持。座谈会上,复旦大学负责同志就学习贯彻习近平总书记重要讲话精神及学校智库建设情况作了汇报。复旦大学中国研究院院长张维为、泛海国际金融学院执行院长钱军、上海自贸区综合研究院秘书长尹晨、管理学院产业经济学系主任芮明杰等围绕落实三项新的重大任务,结合各自研究领域以及近期研究成果,畅谈思路观点,建言政策举措。李强认真倾听记录,同大家深入交流,并通报了有关重点工作的谋划情况。李强说,各位专家学者的真知灼见,为上海更好谋划下一步发展提供了重要参考。复旦大学作为百年名校,学

科齐全,底蕴深厚,人才荟萃,新型智库建设富有成效。希望大家再接再厉,为上海改革发展贡献更多智慧。李强指出,习近平总书记的重要讲话明确了上海的发展定位和肩负的特殊使命,要求我们把上海未来发展放在中央对上海发展的战略定位上,放在经济全球化的大背景下,放在国家发展的大格局中,放在对长江三角洲区域发展的总体部署中来思考和谋划。“四个放在”是上海一切工作的基点,也成为上海智库研究的立足点。希望大家树立全球视野,聚焦上海“五个中心”和具有全球影响力的社会主义现代化国际大都市建设,

在国际和全国的大格局中加强形势研判,谋划发展新招,深入研究上海提升全球资源配置能力、更好服务全国改革发展大局的方法路径。李强指出,衡量智库水平,归根到底要看学术原创能力、看政策研究水平。要把学术追求与现实关切紧密结合,依托扎实的学术功力,更多聚焦当今中国、当下上海改革发展面临的重大现实问题,开展深入调研,拿出实招高招,提出有建设性、创新性的意见建议。智库不仅要跟踪热点问题,还要甘坐“冷板凳”,研究“冷问题”、进行“冷思考”。 下转第二版

长三角文博会专题报道

运河在江南开始华丽转身



文汇时评

“更高质量”是长三角文化产业一体化的“牛鼻子”

均刊第五版

从一幢幢高楼到黄浦江滨江岸线,再到亲切的居民区—— 上海红色党建垒实群众幸福感

■ “竖起来”的社区犹如活跃的经济细胞
■ 此处城市新空间拥有海纳百川的胸怀
■ 一点一滴改细节,“上海温度”让人暖心

刊第三版